
Servus Bioletní selanko, 
Po dlouhém napínání posílám veškeré, Biotýmu známé a potřebné informace pro přežití 
letošního Biopozimu, známého pod označením Bioléto. Čtěte pozorně, i když tento text píšu 
velmi Biobalastně, jak se na vymaštěnou Bioikonu sluší. Byl jsem na kurzu u nejmenovaného 
kolegy, kde jsem vybrousil svůj, už tak dokonalý styl... Doporučuji vytisknout a studovat před 
spaním. 
 
Příjezd a program na první den: Z Brna 7:20 rychlíkem Rožmberk do Veselí nad Lužnicí, 
příjezd 11:15. Přestup na osobní vlak do zastávky Majdalena (směr České Velenice), odjez 
11:39, příjezd 12:16. Tam na vás bude čekat Biotým - juchů! Z Brna jedete tedy sami, 
domluvte si hromadné lístky, ušetříte. Kdo nejede z Brna, tak sraz v době příjezdu v 
Majdaleně nebo samostatný příchod k rybníku Vizír (viz Obr. 1). Tam budeme zasvěceni do 
rituálu výlovu potápníků při pravidelném monitoringu této havěti pod vedením Davida S. 
Boukala a dalších akademiků z ČB, iniciované hlavně výskytem potápníka dvojčárého 
(Graphoderus bilineatus), naturového to druhu v naší fauně (viz 
http://www.biomonitoring.cz/druhy.php?druhID=15). Přesun na stanici bude vlakem opět z 
Majdaleny do Vlkova nad Lužnicí, odjez 17:49, příchod na stanici ca 19:30 (ze stanice to je 
4,5 km pěcha, viz Obr. 2). 
Kdo ze závažných důvodů nezvládá příjezd na Vizír (platí pro ty, co chtějí kredity), nechť se 
dostaví na terénní stanici (viz Obr. 2), kaje se a obětuje příslušné množství milodarů 
Bioikonám. 
 
Ubytování: Terénní stanice na Rudě v CHKO Třeboňsko, ca 4 km vzdušnou čarou od Veselí 
nad Lužnicí (GPS: 49°08´58,44´´N, 14°41´34,57´´E), kapacita 17 lůžek, ca 10 kusů může na 
zem. Sebou pro ubytování: spacáky, karimatky a vyjma stařešin a zapsaných taky stany - 
všichni se do stanice nenarvem. Kdo preferuje, i z těch co mají nárok být ve stanici, stan - je 
vítán. Raději více nerozbalených stanů než pochybivších. 
 Tato stanice je zajímavá hned v několika ohledech, podobná leckteré stanici v tropech. 
Není zde rozvod vody ani elektřiny. Pitná voda ale bude nanošena v kanistrech a mýt se dá u 
pumpy (voda není pitná!!). Svítí se plynovými lampami, elektřinu potřebnou k 
mikroskopování si budeme vyrábět vlastním benzinovým agregátem. To, že je tam jen 
kadibouda, je snad jasný - svůj oblíbený sračák sebou. 
 Výhodou je velmi levné ubytování. Kdo bude na stanici, tak 30 Kč na noc, kdo venku, 
tak 50 Kč za celou dobu (jde o podporu chodu stanice, čištění kadiboudy - i ti venku budou 
chtít srá... a uspokojovat i další tělesné potřeby, jako návštěva Roldovi přednášky atd.). 
 Vemte si také přezůvky (např. páskáče), naopak své čtyřnohé mazlíčky nechte doma, i 
tak budeme hlava na hlavě.  
 
Co sebou a vybavení na akci: Terénní oblečení (hlavně proti dešti), věci na lov (co kdo má 
podle svého zaměření), budou k dispozici erární zásoby (lahvičky, fixáže, preparační 
pomůcky). Kdo máte, vemte foťáky a dalekyše! Plavky, koupání v okolí možné - zabránit 
může jen počasí. Velmi doporučujeme vzít gumáky - tohle Bioléto bude ve znamení 
bahenních lázní. 
 Sebou bereme všemožnou literaturu a 2-3 binokly. Dále budeme mít dataprojektor a 
notes - Rolda si střihne již proklamovanou přednášku o přírodních poměrech oblasti a bude 
možnost pokládat mu otázky. Možnost promítání nafocených fotek z terénu (USB kabely k 
foťákům sebou). 
 Strava bude ve vlastní režii, dokupování tovaru ve Veselí v Tescu, dobrá osvěžovna s 
levným jídlem a krásně nerudným vrchním má být ve Vlkově u nádraží (Obr. 1). Jídlo tedy 
aspoň na dva první dny, pak se dá dokoupit.  



 Náklady pro vás by měly být velmi malé, takže ústav nehradí nic (sic!), platit si budete 
dopravu (na místě už jen drobné přesuny vlakem), ubytování (směšné) a obživa, takže hlavně 
záleží na pitném režimu každé soudružky/ha. 
 Sebou určitě zápisník na terénní poznámky. 
 
Náplň exkurze: Prohlídka a průzkum těch nejzajímavějších lokalit oblasti - na programu jsou 
vyhlášené stepní lokality Písečný přesyp u Vlkova či Kozí vršek, plno kvalitních mokřadů a 
vodních biotopů nejrůznějších sukcesních stadií a parametrů, jako meandry Lužnice, rybníky 
Velký a Malý Tisý, výtopa Rožmberka atd. atd. Převahu budou tvořit vodní a mokřadní 
biotopy se svými společenstvy.  
 Cílem je mimo jiné i přispět k poznání rostlinstva i živočišstva těchto lokalit, takže 
budeme sestavovat soupisy nalezených druhů na lokalitách. Ti, co mají předmět zapsaný, se 
rozdělí do skupin podle zaměření či afinity k taxonomické skupině a budou zajišťovat 
shromažďování floristických a faunistických nálezů k jejich skupinám a případné 
management dourčení sporných jedinců večer na stanici a pak jejich editaci do finální 
podoby, které se poskytne Správě CHKO a vyvěsí na Bioweb (viz předešlé zprávy z minulých 
dvou let - http://sci.muni.cz/zoolecol/bioweb/materialy.html). Přitom v terénu se samozřejmě 
věnujeme všemu, cílem je všeobjímající biopřehled. 
 
Ukončení: Závazná délka pro kreditů chtivé je do čtvrtečního odpoledne. Na stanici můžeme 
zůstat až do pátku, což Biotým tutově udělá a vítá všechny další zájemce.  
 
Těším se na společné, nejen botanicko-zoologické zážitky! 
Za Biotým, Váš Horsič 
 
PS: Kdybych snad i přes tu kopu jalových kydů chtěl na něco podstatného zapomenout, tak 
piště (horsak@sci.muni.cz) nebo volejte 774164536. 



 
Obr. 1: Doporučená cesta ze železniční zastávky Majdalena k rybníku Vizír do místa, kde 
budeme k nalezení. V bližší stanici - Chlum u Třeboně - vlaky bohužel nestaví.  
 
 
 

 
Obr. 2: Pozice terénní stanice na Rudě a doporučená trasa z vlakového nádraží ve Vlkově. 
 
 


